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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA ANALISIS DE TEXTO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD LENGUA EXTRA',\UERA
CURSO 2009-2010 FRANCES

de Andalucia

Instrucciones: a) Duracién: 1 h 30

b) Seleccione una opcidn y responda Unicamente a sus preguntas, sin mezclarlas con las de la otra.
c) Responda en francés a las preguntas, numerandolas de manera clara.

d) No se permite el uso de diccionario ni de ningln otro material didactico

e) El valor de cada pregunta esta especificado al lado de su numeracion.

f) La presentacion incorrecta (tachaduras, letra ilegible, etc.) puede penalizarse hasta con 1 punto

OPCION A
ECOLOGIE ET EGOLOGIE

Le consensus scientifique sur le changement climatique et I'information accumulée sur les menaces écologiques ont
entrainé une crise de conscience des Francais et, plus récemment, un changement de comportement.

Beaucoup adoptent des gestes écocitoyens dans la vie quotidienne: éteindre les appareils €lectriques plutot que de
les laisser en veille, trier les déchets, préférer les produits respectueux de I'environnement, prendre des douches plutét
que des bains, conduire plus souplement et moins vite...

Le degré de conscience et d’engagement varie selon les groupes sociaux et, surtout, avec les systemes de valeurs
individuels, qui déterminent la perception du monde. (...)

La culture du confort incite aussi a repousser a plus tard les changements d'habitudes, les efforts, voire les
sacrifices.

Les Frangais sont en tout cas désormais convaincus que la dégradation de I"environnement est une grave menace.
lls pensent aussi qu’elle est une opportunité pour le monde et une voie de sortie de la crise, a travers la croissance
verte.

Gérard Mermet, Francoscopie, 2010.

QUESTIONS

A. COMPREHENSION (4 points)
A.1. (2 points) Dites si c’est VRAI ou FAUX. Justifiez votre réponse en vous servant du texte.
A.1.1. (0'5 p) Les experts ne se mettent pas d"accord sur I"évolution du climat.
A.1.2. (0’5 p) En France, on n’est pas sir de la responsabilité humaine dans les variations générales du climat.
A.1.3. (0’5 p) Les Francais croient que la dégradation de la nature peut avoir des aspects positifs.
A.1.4. (05 p) Plus on vit aisément, moins on est prét a changer son mode de vie.
A.2. (1 point) Répondez par une phrase du texte a la question suivante :
Que peut-on faire d"une maniére réguliere pour éviter le gaspillage de I'énergie et de I'eau ?
A.3. Lexique (1 point) Cherchez dans le texte des mots équivalents a :
a- résidus (025p.) b- sirs (025 p.)
C- séparer (025p.) d- chemin (025p.)

B. GRAMMAIRE (2 points) :
B.1. (0,5 p) Mettez a la voix passive la phrase suivante: «Beaucoup adoptent des gestes écocitoyens»
B.2. (0,5 p) Remplacez la phrase soulignée par une proposition de participe présent: «Le degré de
conscience varie avec les systemes de valeurs qui déterminent la perception du monde»
B.3. (0,5 p) Mettez au singulier la phrase suivante: «Prendre des douches plut6t que des bains»
B.4. (0,5 p) Remplacez le complément souligné par le pronom qui convient:
«La culture du confort incite aussi & repousser les efforts.»

C. EXPRESSION (4 points) Choisissez I'UN des deux sujets proposés (100 mots environ):
C.1. Pensez-vous avoir un comportement écologique et de quelle nature ? Quels en sont vos gestes ? Pourriez-
vous I"améliorer ? Comment ?
C.2. Croyez-vous qu’'en Espagne nous avons pris conscience des problémes de I"environnement ? Que pourrait-
on faire pour que tout le monde ait un comportement écologique ?
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracién: 1 h 30

b) Seleccione una opcidn y responda Unicamente a sus preguntas, sin mezclarlas con las de la otra.
c) Responda en francés a las preguntas, numerandolas de manera clara.

d) No se permite el uso de diccionario ni de ningln otro material didactico

e) El valor de cada pregunta esta especificado al lado de su numeracion.

f) La presentacion incorrecta (tachaduras, letra ilegible, etc.) puede penalizarse hasta con 1 punto

OPCION B

ADOS

L'adolescence commence de plus en plus tot et finit de plus en plus tard. Les adolescents (13-18 ans environ),
toujours dépendants affectivement et matériellement de leurs parents, ont néanmoins une plus grande autonomie. Iis
ont leur argent de poche, effectuent eux-mémes certains achats (magazines, disques, cédéroms, vétements...). Depuis
1974, la majorité légale est fixée a 18 ans, mais avec une scolarisation prolongée et de nombreuses difficultés a trouver
un emploi, un jeune sur deux (20-24 ans) vit encore chez ses parents.

Les rapports entre les générations ont aussi change. Il y a vingt ans, les jeunes aspiraient a leur indépendance,
pour se libérer de la tutelle parentale. De nos jours, les relations sont plus égalitaires, les parents étant plus tolérants.
On peut également repérer bien des similitudes dans les modes de vie et les loisirs des jeunes. lIs regardent moins la
télévision que les adultes et écoutent davantage de musique. s vivent beaucoup a I'extérieur de la maison, vont au
café, au cinéma, en "boite" ou a des concerts.

Bonjourdefrance.com (texto adaptado)

QUESTIONS
A. COMPREHENSION (4 points)

A.L. (2 points) Dites si c’est VRAI ou FAUX. Justifiez votre réponse en vous servant du texte.
A.1.1. (0'5 p) Les adolescents ont la majorité légale.
A.1.2. (0’5 p) Les genérations actuelles n'ont pas modifié leurs rapports.
A.1.3. (0’5 p) De nos jours, les jeunes désirent étre indépendants.
A.1.4. (0’5 p) Les jeunes passent beaucoup de temps a la maison.
A.2. (1 point) Répondez avec des éléments du texte a la question suivante:
Pourquoi est-ce qu'un jeune sur deux vit encore chez ses parents?
A.3. Lexique (1 point) Cherchez dans le texte des mots équivalents a :
a- indépendance (0250p.) b- rallongée (025 p.)
c- souhaitaient (025p.) d- se débarrasser (025p.)

C. GRAMMAIRE (2 points)

B.1. (0,5 p) Mettez la phrase suivante au futur:
Ils ont leur argent de poche, effectuent eux-mémes certains achats.
B.2. (0,5 p) Mettez la phrase suivante au passé composé:
L'adolescence commence de plus en plus 6t et finit de plus en plus tard.
B.3. (0,5 p) Mettez la phrase suivante au singulier: Les adolescents, toujours dépendants affectivement et
matériellement de leurs parents, ont néanmoins une plus grande autonomie.
B.4. (0,5 p) Transformez en phrase négative:
Les rapports entre les générations ont aussi changé.

D. EXPRESSION (4 points) Choisissez I'UN des deux sujets proposés (100 mots environ):

C.1. Pensez-vous que la situation actuelle des jeunes est due seulement a la crise économique ?
C.2. Comment envisagez-vous votre avenir ?
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